#### 2021年成绩单

## 上海机场货邮 吞吐量创历史新高

起降"客改货"航班日均超过100架次, 10多家外航新增加密浦东机场货班航点

本报讯(记者 金志刚)刚刚过去的 2021年,上海浦东和虹桥两大机场年货邮 吞吐量达436.6万吨,同比增长8.47%,一跃 超过2017年423万吨的历史高点,在逆势中 刷新上海航空货运枢纽保障能级的新纪录, 为全球产业链供应链稳定贡献了上海力量。

作为全球前三、境内第一的国际航空货 运枢纽,浦东机场货运航线网络覆盖全球48 个国家/地区251个航点,目前有59家境外航 空公司、10家国内航空公司在浦东机场运营 国际货运业务。在全球疫情冲击下,浦东机 场承担了中国境内机场超过40%的出入境货 运量,尤其是保障了电子产品及零部件、光刻 胶、医药等高精尖物资及高附加值物资的运 输,全力维护核心关键产业和外贸供应链稳 定。此外,重点保障了新冠肺炎疫苗的出口 运输,为全球抗击疫情发挥了重要作用。

自2020年3月民航局实施国际客班"一 航一国一线一周一班""五个一"政策以来,浦 东机场的国际航班及旅客量锐减至不足正常 年份的10%,占浦东机场货运总量1/3的客班 腹舱运力几乎"归零",国际航空物流基本依 靠全货机承载,运力骤然紧张。上海机场集 团主动"化危为机",积极服务保障国内外航 司试水并持续扩大"客改货"业务。2021年 在浦东机场开展"客改货"业务的中外航司已 增至42家,日均起降"客改货"航班超过100 架次,基地航司东航更是在浦东机场投入运

力超过1万架次,有效补充了航空运力供给。

与此同时,上海机场集团进一步盘活货 班时刻资源、完善航点分布。在民航华东管 理局大力支持下,积极推进浦东机场客运闲 置时刻用于货运市场。为缓解0-6时机场货 运保障压力,积极将6-23时的日间时刻安排 货班起降,该时段定期货班时刻占比明显提 升,在日间逐步形成7-9时、12-14时、16时、 21 时若干时段的货运进出港波峰。一年来, 10多家外航新增、加密浦东机场货班航点, 基地航司东航新增布达佩斯、卢森堡等航点 6个,加密巴黎、米兰等货运航点8个

货运很忙,但疫情常态化防控毫不放 松。在市空港委全力协调下,上海机场集团 紧急立项,仅用一个月的时间建设完成近万 平方米的入境冷链及普通货物消毒场地,新 建临时集中居住点,迅速落实货物分区分级 防控和高风险人员集中居住要求;开发货运 区"健康空港"信息管理系统,将200余家货 运企业和2万余名从业人员纳入统一信息 管理;通过人脸识别等新技术与核酸检测、 疫苗接种等个人健康信息的实时融合,全面 强化货运区封闭管理和精准防控:与上港集 团携手合作开展海港空港社区联动战疫,应 急情况下实现保障力量互为备份。上海机 场集团还与口岸各方携手优化航空货运营 商"软环境",2021年以来,货邮出入境通关 时效不降反升。

# 上汽自主品牌 销售占比突破50%

整车批发销量546.4万辆, 连续16年保持国内第一

本报讯 (记者 叶薇)2021年是"十四 五"开局之年,全年上汽集团整车批发销量 达到546.4万辆(终端交付超过581万辆,同 比增长5.5%),连续16年保持国内第一,自 主品牌、新能源汽车、海外出口均实现两位 数较快增长。在电动智能网联这条"全新赛 道",上汽创新业务正在加快冲刺,并率先在 多个领域实现领跑:2021年,上汽自主品牌 销售285.7万辆(其中荣威和MG品牌合计销 量约80万辆),在总销量中占比达到52.3%, 首次超过50%;新能源汽车热销73.3万辆, 同比增长128.9%,位居国内第一、全球第二。

上汽正向用户型高科技企业全面转 十四五"期间,上汽集团将在智能电动等 创新领域投入3000亿元。2021年,在创新领 域投资超过600亿元,近3000项专利获得授 权,形成万人级的软件人才队伍。新一代动 力电池系统已于近期正式投产。2025年,上 汽将正式推出高安全性、高能量密度、面向 商业应用的固态锂电池。

上汽在业内率先对软件开发、大数据、 人工智能、云计算、网络安全五大中心全面 布局,全力打造以用户体验为核心,拥有海 量应用软件、千人千面体验、贴心入微服务 的"软件汽车"。举办业内首个开发者大会, 目前,零束SOA平台开发者已经突破4000 人,上汽与腾讯、OPPO、中兴通讯、地平线等 生态伙伴的相关合作也在积极推进中。

上汽还提出,要培育20家"科创小巨 人"。目前,已培育形成捷氢科技、智己汽车、 飞凡汽车、零束科技、友道智途、赛可智能、联 创电子等20家"科创小巨人"。近期,捷氢科 技推出了全新的捷氢启源系列燃料电池系 统,对标以丰田为代表的全球顶尖水平。目 前,捷氢科技已启动分拆,将成为上汽旗下 第一家实现上市的"科创小巨人"

2021年,在欧洲、澳新等发达国家市场 上,上汽自主品牌MG和MAXUS新能源车 销量超过5万辆;海外市场销售69.7万辆, 同比增长78.9%,连续六年夺得国内车企榜 首,形成欧洲、澳新、美洲、中东、东盟、南亚 六个"五万辆级"区域市场,其中"中国单一 品牌海外销量冠军"MG品牌海外销量达到 36万辆, 在全球17个国家跻身单一品牌前 十;高端智能电动品牌智己汽车的首款产 品智己L7完成批量下线;飞凡汽车正加快 开拓中高端智能电动车市场: 上汽享道 L4 级 Robotaxi 在上海和苏州批量落地: "5G+ L4"洋山港智能重卡完成4万个标箱年度运 输任务,AIV集装箱智能转运车实现商业化 运营:成立商用车智能驾驶科创公司友道 智途,聚焦港口、厂区和干线物流等场景的 L4级自动驾驶产品;推进75款芯片完成国 产化开发进入整车量产应用;旗下中海庭 高精电子地图,成为首个获得国家自然资 源部批准的商用产品。

重

取

见

建 座

著作

付

为

厂

李强主持市委常委会会议,传达学习全国宣传部长会议精神等

## 以钉钉子精神抓开局起步抓推进落实

本报讯 市委常委会昨天下午举行会议, 传达学习全国宣传部长会议精神、推动长江 经济带发展领导小组全体会议精神,听取中 央第四巡视组对上海巡视反馈意见整改工作 进展情况、贯彻落实中央八项规定精神和整 治形式主义为基层减负情况、2021年市委市 政府重点工作和民心工程为民办实事项目推 进落实情况的汇报,研究我市域外农场发展 等事项。市委书记李强主持会议并讲话。

会议指出,要坚持以习近平新时代中国 特色社会主义思想为指导,按照王沪宁同志 在全国宣传部长会议上的讲话要求,持续推动 党的创新理论深入人心,不断巩固壮大主流舆 论,为迎接党的二十大胜利召开营造良好氛 围。加快推进国际文化大都市建设,全力打响 "上海文化"品牌,全面提升城市软实力。

会议指出,要坚决贯彻习近平总书记重

要讲话和指示批示精神,按照韩正同志讲话 要求,认真抓好长江大保护各项重点任务落 地落实,全力推动长三角一体化发展做深做 实, 更好带动长汀经济带高质量发展。狠抓 生态环境突出问题整改,持续推进一体化示 范区和崇明世界级生态岛建设。

会议指出,要按照中央要求,深化落实巡 视整改,把巡视整改和成果运用融入日常工 作、融入深化改革、融入全面从严治党、融入班 子队伍建设,健全常态长效机制,持续提升整 改成效,有效防止反弹回潮,推动发展更有质 量、改革更显亮点、人民城市建设更有温度。

会议指出,要锲而不舍贯彻落实中央八 项规定精神,持续解决形式主义问题为基层 减负增能。以政治建设为统领,牢牢牵住责 任制"牛鼻子",压实管党治党责任,不断把作 风建设引向深入。坚持严的主基调,驰而不 息纠治"四风",严防各类"节日腐败",持续形

会议指出,2021年,各部门、各区较为圆 满完成了市委、市政府重点工作任务,民心工 程和为民办实事项目取得明显成效。要紧盯 国家重大战略的持续推进、重要改革开放部 署的攻坚突破、民心工程和为民办实事项目 的加快实施,以钉钉子精神抓开局起步、抓推 进落实、抓督促检查,让人民群众有更多获得 感、幸福感、安全感。

会议指出,要精心谋划、大力推进我市域 外农场高质量发展,强化规划引领,完善体制 机制,加强统筹协调,更好推动产业发展、基 础设施建设、公共服务保障和社会基层治 理。要聚焦功能定位,发挥优势特色,提高保 **瞳**上海安全优质主副食品的供给能力和质量 水平,打造与超大城市相匹配的现代化农场。

#### 本报讯 中共上海 市委昨天上午举行专 题协商座谈会,就 2022年市委重点工作 安排听取各民主党派 市委、市工商联负责人 和无党派人士代表的 意见建议。中共上海 市委书记李强主持会 议并指出,各民主党 派、工商联和无党派人 士要深入贯彻落实习近 平总书记考察上海重要 讲话精神,以更强的使 命担当围绕中心、服务 大局、履职尽责,为上海 加快建设具有世界影响 力的社会主义现代化国 际大都市更好凝聚共 识、献计出力,更好服务 国家发展大局。

中共上海市委常 委郑钢淼、诸葛宇杰出

座谈会上,民革市 委主委高小政、民盟市 委主委陈群、民建市委 主委周汉民、民进市委 主委黄震、农工党市委 主委蔡威、致公党市委 主委张恩迪、九三学社 市委主委钱锋、台盟市 委主委李碧影、市工商 联主席寿子琪、无党派

人士代表李林围绕主 题先后发言,就推动中央交给上海的重大战 略任务落实、培育壮大新动能、加快绿色低碳 转型、发展"3+6"新型产业体系、优化营商环 境、做好"六稳""六保"工作、推进人民城市建 设、全面推动城市数字化转型、科学精准抓好疫 情防控、强化"五个新城"特色功能等提出有 针对性和操作性的意见建议。(下转第4版)

### 最大限度激发市场活力和社会创造力

营商环境创新试点动员大会暨法治政府建设、

"一网通办"改革推进会议召开,龚正讲话

本报讯 上海市营商环境创新试点动员 大会暨法治政府建设、"一网通办"改革推进 会议昨天召开。市委副书记、市长龚正指 出,要认真贯彻落实十九届六中全会和中央 经济工作会议精神,按照市委部署,深入推 进营商环境创新试点和法治政府建设、 网通办"改革,形成叠加合力,发挥乘数效 应,最大限度减少制度性交易成本,最大限 度激发市场活力和社会创造力,为推动经济 社会持续健康发展、构筑城市发展战略新优 势作出更大贡献。

龚正指出,近年来,上海营商环境改革先 后滚动推进了4轮共584项举措,法治政府建 设先后实施了3个五年规划,"一网通办"改 革累计实施了520项改革举措,市场主体和 群众反应积极,相关排名全国领先,创造了 ·大批上海经验。要深刻认识到,推进营商 环境创新试点和法治政府建设、"一网通办" 改革,是落实国家战略的重要保障,是深入 激发市场主体活力、保持经济平稳健康发展 的必然要求,是主动适应社会主要矛盾深刻 变化的内在需要,是提高政府治理现代化水

平的关键之举,也是增强上海城市软实力的 重要突破口。

龚正指出,推进营商环境创新试点和法 治政府建设、"一网通办"改革,要着力构建 职责明确、依法行政的政府治理体系,促进 有效市场与有为政府更好结合,加快把上海 建设成为贸易投资最便利、行政效率最高、 政府服务最规范、法治体系最完善的一流营 商环境标杆城市。要更加注重目标导向、问 题导向、需求导向,更加注重对标一流、系统 集成和数字赋能。 (下转第4版)